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SOCIETE PHILATELIQUE DE GENTILLY
2, rue Jules Ferry - 94250 GENTILLY

    




AFFILIÉE A LA F.F.A.P. SOUS LE NUMÉRO (S.P.G. 1110-1)
                                                                          


Gentilly, le 30 Août 2010










Madame Françoise Eslinger











Directrice de Phil@poste











94250 GENTILLY

Madame la Directrice, 
Je profite de la fin des vacances pour vous faire ce courrier en complément de mon intervention lors du Congrès de la FFAP à Paris le 19 juin. Et je vous réitère mes remerciements pour m’avoir écouté et répondu « il faut faire quelque chose pour Gentilly ».
Créée en 1964, nous sommes une association fédérée depuis 2004, qui a connu autrefois 350 sociétaires et n’a plus qu’une quarantaine d’adhérents, dont environ le tiers a arrêté d’acheter la pléthore de nouveautés tant en timbres-poste qu’en prêt à poster. Une partie de nos anciens sociétaires nous a quittés de ce fait, désintéressés de la philatélie actuellement proposée par vos services. 

Que faire pour Gentilly ? 

Localement l’état des lieux dans les deux bureaux de la Poste est le suivant :

- Pas de panneaux présentant les timbres en cours d’émission.
- Pas de présentoirs avec dates de nos réunions, comme existait auparavant, dans les 2 bureaux Centre et Chaperon Vert ; la direction régionale l’aurait interdit !
- Pas de connaissances des produits philatéliques par les agents. Je ne parle pas des non-qualités des découpages et appositions des timbres à date qui sont appelés « cachet » bien entendu, seul terme connu !
- Pour cette année, pas de stand de la Poste pour l’exposition d’avril (organisée tous les 2 ans) et pour le salon multi-collections d’octobre (organisé tous les ans) ; le chef d’établissement prétextant un manque de recettes important.
Selon la maxime, nul n’est prophète dans son pays. 
Notre invitation à notre exposition est restée sans réponse.
Mais mes constats sont sans doute également valables pour la quasi-totalité des bureaux de Poste.

Et vous voudriez que l’on fasse une Fête du Timbre dans le 94 !!!! Ou ailleurs.

Aucune association avoisinante ne se sent plus animée au vu de la non motivation et du désintérêt des directions de leurs bureaux de Poste. Remotivez vos troupes sur la philatélie, et, les associations philatéliques répondront présentes.

Aussi, il serait bon et dans vos domaines de compétences, de faire connaître la charte. 
A quoi sert-elle si les chefs d’établissement et les directions régionales ne savent pas qu’elle existe et par conséquent en ignore son contenu ? Et ainsi, ils ne risquent pas de l’appliquer mais plutôt de prodiguer un us antinomique à son esprit.  
En l’état actuel, elle ne fait « qu’officialiser » votre segmentation des parutions de timbres-poste et autres documents. 

Entendrez-vous un jour nos desiderata ? 

Habitant à moins de 100 m de votre bureau, je suis à votre disposition si vous souhaitez me rencontrer aux fins de préciser quelque point et d’envisager « ce que vous pouvez faire pour Gentilly » et ailleurs.
Dans l’attente de ce rendez-vous, je vous prie d’agréer, Madame la Directrice, l’expression de mes salutations distinguées.

























Le Président











Yves Monier
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