ETATS GENERAUX DE LA PHILATELIE

http://www.etatsgenerauxphilatelie.fr
Voici un extrait des messages postés sur le thème  5 :

Thèmes 5 -Thèmes de votre choix

Forum Rubrique ouverte à tous les autres sujets philatéliques que vous jugez utile d’aborder à l’occasion de ces premiers Etats Généraux de la Philatélie.
RAS LE BOL !!!  
Obtenir la collection de timbres neufs de France devient de plus en plus compliqué. 
Je suis réservataire dans un bureau de poste et à chaque fois, il faut que je me tourne vers Philaposte pour obtenir ce qui manque. Cela en devient pénible.

Marre des formats bâtards, des ridicules blocs contenant deux misérables timbres (je pense en particulier aux blocs Jardins).

Marre des horribles blocs "La France à vivre" qui mettent côte à côte des timbres dont les sujets n'ont rien à voir les uns avec les autres.

Marre de ces affreux timbres en forme de coeur (ils commencent sérieusement à m'écoeurer, sans mauvais jeu de mots). Comme si cela ne suffisait pas, ils sont disponibles en version papier, en version autocollante et en bloc ! Ainsi c'est 3 fois plus laid ! Et je ne parle pas de tous timbres autocollants qui commencent sérieusement à m'horripiler !

Marre également des "blocs souvenirs philatéliques" qui pullulent depuis quelques années : ils n'ont aucun intérêt, ils sont chers (3 euros pièce) et généralement horribles (les souvenirs Albert Londres sont particulièrement moches, et en plus le timbre qui y figure est à chaque fois le même : bravo pour l'imagination).

En conclusion : trop de blocs, trop de timbres autocollants, trop de "souvenirs philatéliques". Et pour finir le tableau, la collection devient chaque année plus laide et plus chère. 
J'ai 39 ans et 30 ans de collection derrière moi, mais là, je crois que je vais arrêter... 

Pour finir de vous gueuler dessus, au lieu d'organiser chaque année le concours du timbre de l'année, vous devriez organiser le concours du timbre le plus moche. Là au moins, il y a matière à réflexion.

Je m'arrête là sinon je sens que je vais devenir franchement désagréable. Merci de m'avoir donné la possibilité de m'exprimer.

Nouveaux timbres personnalisés
Ils sont arrivés les nouveaux timbres personnalisés.

Je viens d'en recevoir un de la part de Philaposte pour me souhaiter la bonne année 2008.......le 5 février ! Une espèce de vignette bleu foncé sur la lettre !

A l'intérieur un ersatz de bloc (du type rouge gorge) avec trois autres vignettes ventant le prochain salon du timbre.

Une grande maison philatélique parisienne, flairant une pseudo bonne affaire, m'envoie le même jour sa gazette me proposant sa propre propagande pour 38 euros 4 séries de 3 vignettes !

C'est n'importe quoi !

Ces vignettes vont finir dans un tiroir avec les pin's à moins qu'on les retrouve dans les boîtes à chaussures des bourses multi collections.

Affranchissement Philatélique
Je m'occupe d'un club philatélique d'une MJC dans une commune de 3000 habitants. Nous recevons des circulations et bien entendu pour les renvoyer nous demandons un affranchissement philatélique au bureau de Poste. Alors soit la guichetière est sympa et souscrit à votre demande soit elle n'a pas le temps et vous envoie gentiment sur les roses, soit elle dit je vous le fait et votre correspondants reçoit le paquet sans timbres avec une étiquette !!!! Un affranchissement philatélique c'est la bête noire des postiers. 
Autre problème je reçois des circulations en Valeur déclarées, ma factrices très sympa (c'est une des rares) me les apporte a la maison comme tout le courrier. Dernièrement pour une VD de 800 € il a fallu que j'aille à la poste principale à 7 km pour la récupérer car la Poste n'a pas voulu me la livrer à domicile vu sa valeur!! Ou est le service public quand on sait que l'on paye une assurance sur les VD !

Commande de timbres philatéliques
Je suis abonnée au service de philatélie de La Poste et j'ai dû revoir à la baisse ma commande de timbres. Mon souhait initial était d'avoir les timbres à l'unité en 5 exemplaires et les planches en 1 exemplaire mais on m'a répondu que ce n'était pas possible. Je souhaiterais de la part du service philatélique un peu plus de souplesse et qu'il s'adapte à la demande du client.

Etudes et travaux de la commission
Des études ont été commandées. Des travaux sont en cours par la commission. La Poste a des idées sur ce qu'il faut faire (ce qu'elle va faire ?), la segmentation du marché en particulier.

Il semble que ces travaux vont être uniquement disponibles pendant le colloque du 2 avril.

Il serait bien plus intéressant de publier dès maintenant ces travaux : pour des raisons de transparence, mais surtout pour que les philatélistes puissent savoir quelles sont les bases et l'état des réflexions de la commission.

La Poste en particulier, qui organise ce forum, sait sans doute déjà quelles seront ses propositions.

Découpage des timbres par Phil@poste
Je constate, à la réception des dernières commandes effectuées à Philaposte (courrier ou internet), une recrudescence du mauvais découpage des timbres.

Visiblement, les contrôles avant envoi sont insuffisants.

Pour info au(x) responsable(s) de Philaposte.

Coup de gueule
Je collectionne depuis exactement 55 ans, et j'arrête cette année, déçue par les émissions de la poste: trop de timbres, trop de souvenirs qui sont en fait fabriqués pour rapporter de l'argent à la poste mais n'ont aucune valeur sentimentale !

Les timbres sont pour une grande partie moches et commémoratifs de sujets inintéressants

C'est un véritable découragement pour les collectionneurs passionnés qui n'ont pas forcément des revenus de nantis!

Donc, la Poste, je vous tire ma révérence et je souhaite aux autres collectionneurs bien du plaisir!

Demain les postes privées
Demain le courrier sera ouvert  à la concurrence. Des entreprises de transport de courrier émettront, comme en Allemagne, des timbres. Certains seront, comme en Allemagne, destinés surtout aux philatélistes, par leurs sujets, leur présentation (blocs etc.)... Comme en Allemagne, il y aura peut-être une boutique internet commune pour vendre ces vignettes.

J'aimerais savoir comment la Poste compte se positionner pour faire la différence. Il me semble important qu'elle ait une longueur d'avance et une stratégie de différenciation en matière de timbre.

Se différenciera-t-elle par la qualité, par un certain niveau d'exigence, tant pour la réalisation que pour le choix des sujets et les conditions de vente ?

Ou bien considérera-t-elle que le timbre est un sujet accessoire et qu'il ne convient pas d'avoir de stratégie particulière ?

Les Etats-Généraux donneront-ils une réponse à cette question ? 

Série courante
Pourquoi ne pas émettre une série courante, gravée et monochrome, mais avec des sujets variés dans une charte graphique commune ?

C'est la tristesse et la ringardise de la Marianne de Beaujard qui me pousse à faire cette suggestion, mais pas seulement. La série courante pourrait, à travers une variété de visuels, décliner un thème commun: la Liberté, l'Europe etc..

Une série courante sur les femmes qui ont fait l'Histoire de France serait aussi fort intéressante. Il faudrait même commencer par là, car sans entrer dans une comptabilité détaillée, la philatélie me semble avoir été jusqu'à présent très masculine. Les Marianne, Cérès, Paix et autres Liberté sont quand même des femmes très abstraites.

On pourrait aussi imaginer une série courante de portraits des chefs de l'Etat, de Clovis à Mitterrand par exemple (pour ne pas portraiturer ceux qui vivent encore), en évitant Pétain, mais en gardant Napoléon III.

Arrivée de timbre avec défaut sur marché
Bonjour,

Comment des timbres avec des anomalies peuvent arriver sur le marché de la philatélie malgré les différents contrôles ?. 

Timbre oblitéré
Je voudrais que l'on attache une plus grande importance au timbre oblitéré dont les cours ne reflètent pas la rareté. Essayez aujourd'hui de trouver un timbre de collection avec un centrage parfait sur une enveloppe ou tout simplement détaché avec une date d'oblitération pendant la période de son utilisation. Cela relève parfois d'un exploit.

N'oublions pas que si par malheur la poste cesse d'émettre des timbres neufs, le seul moyen pour débuter une collection par un néophyte consistera à amasser des timbres oblitérés dont les stocks sont  parfois inexistants. La relance du timbre oblitéré passe donc par une mise à jour des cotations sur les catalogues. Alors si le timbre oblitéré est boudé par les collectionneurs, il est peut être temps de se pencher sur cette désaffection. 
Un petit mot pour la lettre qui devrait même si elle est actuelle, faire  l'objet d'une attention particulière par l'ensemble des maisons d'éditions de catalogues.

Volume d'émission annuel
Bonjour à tous,

Collectionneur de timbres français depuis plus de 20 ans, soit 48% de mon existence, je n'ai pu que constater une augmentation substantielle de propositions commerciales de LA POSTE sur son volume d'émission annuelle.

Exemple : nombre de timbre, blocs, souvenirs, j'en passe et des meilleurs. L'apothéose : le bloc rouge gorge...

Pourquoi cette surenchère philatélique. Commerciale avez-vous dit ?

J'en appelle aux"responsables" d'émission afin qu'ils pondèrent leurs objectifs de marge et tiennent compte de ceux qui les font vivre, à savoir les collectionneurs dont je fais partie. 

Je rajoute que la qualité des timbres émis en partie, quantité et coût obligent,  les offset et autres "meilleurs voeux" où "coeur" immondes souillent les timbres français, jadis, exemples mondiaux.

Le club et moi-même, dont je fais partie, s'oriente de plus en plus vers des timbres de qualité et dont le volume est cohérent, j'ai nommé Andorre et Monaco. Mais qui les imprime ? La France... Etonnant non ?

Bien à vous

La philatélie en général
Il est dommage de tuer cette passion, qui donne maintenant l'impression d'être une pompe à fric. Que dire des émissions abusives, des timbres de piètres qualités et des produits dérivés en surnombre,

Certains pays qui ne respectés pas la charte, on été 'plombés' mais que fait la France ? Elle vend ses bouts de papiers gommés par tous les moyens, les derniers c'est par Internet, pour en tirer elle aussi un profit.

Trop de timbres, trop de mauvaise qualité, trop de produits dérivés.

Il faudrait devenir raisonnable sans cela cette catégorie de collectionneur va continuer à mourir.

Oblitération
Depuis un certain temps le tampon de la poste où figurait le nom des villes a été remplacé par un numéro. Exemple : Clermont Ferrand a le N°12599A. C'était bien pratique de savoir d'où arrivait un courrier. 
Exemple : j'ai reçu de très gentils voeux d'un certain M. DIDIER or je connais au moins 15 monsieur Didier. Je ne sais donc pas qui m'a écrit, car il ne m'a pas donné son adresse.

Question existe-t-il un "annuaire" qui donnerait l'équivalence ville-N°

Si oui merci de me le faire parvenir, ou m'indiquer l'endroit où je pourrais le trouver.

